2015 e t3ue  wiualy olicbw sBaall  Ljalisadl s glatal L)) aslall salal pdsalll Ay

ddal)

G papa

L) salic

01.5

0.5
01

) padagall
sl gsall Aial
Lgasdl Alsuush A5 =1
oyt il Al sl
(80 By ) (il 30) ¢ A1 o) it sl

02.5

0.5

3x0.5

0.5

Siadt Slestiod 3ga2—2
Jiall Jae pems Jo JSi)lie JS - Ay dabe
(A8 Aagmia 39 D) Jaall Jlaxiad 2gan —
eeeggelall Cinlle ll) A1 B8 Lo agan B Allec)
S by sl had e cassh 8 allaadiad *
Al Jibaall 8 AaSH oo il pae ®
4838 Lo V) Asawdl) alg¥) ey e LaSall oo il e ®
et I s Y sl 8 Jinl) ASye 385
el eyl palll ga Sgiad ¥ *
Luall 5 DA oo ple 2adg Jia +

02

01
01

fesagill ga Agbad) Ayglandl Ul ibasY Gy 3
Soaete AW oy L1y a3 of St eledt 53V AN (B oy -
(8 & anadd) ) pedsh b oot ool =
(8 cn we) pelsh b Bsell el -
(cercutiill) @AM 3 Ciblaialy plia aliy (o3 AN 308 s : Abada

04

(0.5+0.5)
4%

b pyty Caludl G AR Gladal LY Ll 2df Al el -4
Lo laa¥l ol pld —f Gkl bl =/ gl ool =/ ettt Gl =/
(@5 +)
— dgluayl Adaf i) duelaadl Ll M 2 O Lol 06N Alayt Ji - Ahadla
o8+ (Rl Ay i) Unll — Asagill Al

04

4x01

(saall Gty JSAL) . aladyly ailsh gl AU ¢e ATl -5
catlaall ipall s pand) Cilglandt &y A of ol (1
cAle Cagally & (g ) el (2
A hal) aiads M st cagas (3
adde jlas Yy o of ol (4
c Sl B imgh ) gan AT 203 (5
(3l ol (phsie) ysaena Aglangll jSad (6
RPSEL B PR £ P S - 850

e

4 a1 daiiall




2015 Slsa 1550

chualy glislu el Lyglisdl s glatial Lobuy) ashel 5alal Ladsall) Aay!

02

01
01

:,‘..':'Ifdl giadl Llal
pially sl g2 :3dd — :digh ageda (1
(A=iidl) 53 Jaseadiy Joal1 s sladUaiaf —
(Rritally Guailly Gl un) sl AN Loyl i : Liadla

02

01

01

calue ga 1abilyg il aa (2
TT gl (- copnlii oI Al Tghaily.) s 1S 8l Jud o agee e el
Yourey A ol e 13 " Cana Dl e
(e la) LAY o ALl e s 2ady Jida ¢ Aliadla

02

4x0.5

(LT ol dsalilh <39 gl BT (3
cladh 2 Ao Y aiugy 3AY Ll B Al ady (1
LSl pletl) gy Liily Calglly bl g il (2
(- A Gl ¢l ) Dbl Luelaa¥l jalylall e oloadll (3
alall fug Capall (gotg il A5lKa (g pdy (4
- oeal dady A B8 e el s (5
bRV ly Laally sa5all i (6
S Ty el Sl 8 A gpne adinall Sy (7

4 542 Askial [ 45 J




2015 olsa Bygd  Chals Gliclu paall  LysllSdl s taciel Audba) aglall sBalal Lindsalll Aoyl

dadlalt .
Aglay) palic
18N £ gada gall
beiall Aula
(ﬁéJEﬂ&Di Lalill <3) sCg ate Aulial) !
02 4x0.5 Lot dinyf Ao asy phadl Toa 3 Aukall odn —phuy 4o A Lo~ il
Csaliaddl (e call cppnafy Al gnd B Spmell 58l L) g Anall (63 (e puldl)
(oS0 oS el ppall) s a8 3 Cunf el pan S Al 0 Amnpsf
(350l
2 clagially ) Yalle A afhall ey .2
..... Ayl Lapa [ Sl aga [ yedl capdi Baga [ 3N Aapa [ W3l Aaya
02=4x0.5 T B Y -l lgalle alla el Bttt <3 ;ABaNla
LS Do sangd Jalal 83 [ iy ogp oyl a® D Sy e A0 Lhe
Jialt bl Aalh s adal i
03-3 1.5=3%0.5 Oy of ol Cadl) aa iz jedl) )yl dagic
Sdalt byl patl of ol 2 Y Aygie
Jialt bl aliaill il 458
S i (el e i S ada e ki) o caleall f SEl Ayl dygic
AR
0.5 cpraailly a3ally BUY) (Aad  :plaall clups .3
0.5 O s A Ailly day oy dde 9 lea dene B (gagtns puee Sl sazladlug)
02.5 g2 S o gnall
2%0.5 Chs ggn R e adiual) chipxill b Aatu pualia g alil Sy
0.5 (@) +cpegle) | GsSagle) :astel
(hadd g8 day)f ealll) S3) sosill ogaa JibY §da by .4
Zpolall Jalall (e 3 sy Lugsily pduilly cSually Asially g Lia il Aoleylly Aibimall B 45
sy 4 ginally
pcileny atysdd A5~/ e sl placa — [ 3lall Lulud clalall 8 Gl -
ol B 35a Y B agin [ Ausay Lewd Allha) 8 Gal) =/ L4l Dpagl ladid -
02 4%0.5 Lot 43 ) e ) o Ly ) Gl e (B Gl -
5 ¥ ( f"nf;aoﬁ{}fui’ya(ﬁpw)’)eop ) ofad S5 58 AW S5

[ 46 )

4 5a 3 dadiall




2015 Glsa 90 cinaly Obislw tBaall Ll s oladial Lol agledl s3alal Lndgaill Loyt

(hidd dayf S3y) saflghg alsal dayf o j3iu .5
cStdly Gl gl JST o583 (2 21003 eladll e elsie¥) pppai (1
04 4x01 Al 48 il (3l Sl Gloill Aam ol (4 -pabeVt Sl lie¥) aai (3

Al &y 8 g agle 8 s Sy of Gl (6 A8S el dnge Sllaslh of ol (S
Al a5 o —agle A Glaar Llaall s (7

1 A0 pialt Aia)

0.5 ol Ade gl Gl i (A 5 @S8) gasde o e IS el pseda (1.1
2ol oy
(had il ay)f daalil Sy ) sdandl Ayt 583 (@

Y b sl 43l o Jy ey cdendl o dsully ol G (1
dgle sagy il Y ol Lo ool salie DL A Jeall ey (2
4%0.5 nding (8 eli 3yl Gea (4 -amaiy alfinl Bk Jaall Y LYY Sk (3

ol 4y 500 (7 385 Laal 3 oBall abuyy (6 .JaLailly aadl L)) 33 (5
- eyl Baially 438 (9 4kilSay 45ahS 43 Jaday Ol Doy 150 deadl e (8
Alad ailsh on AN il e ales (10

02.5

(hath damea ST L300 3ealilf S ) A Atuall B Sty L2
calpall ualag citillall uaxiy Hlanf —
casinall A Al slall 358, -
ccalaally Agailly Sl Y i -
01.5 | 305 S LA h R e
ctianally 59 3 LB oYl Gile -
atally JSlilly Zpludly Jul o aeiil —
AgelaaVls Lyl JSLad 8l -
Al e plpka¥ly LN 5 Ll ey Jaally el laml —
aiaally Suad LS pauai —

(sl Y S zflesll cilialy Aanf <3 .3
A Baieall alealls atialay Jeall Aayla dd5ea (1
Az A e el g5 (2
4x0.5 el (y5) 4a agllaall ol (3
02 cJandl olad A ggenall g 0 sl (4
aall elal b clualy &Y (5
Ll aucaiy il axey dila¥ly gAY (6
Apaid pdlad bl Pl o (7
cals 8 s il aae (8

4 a4 Aabal) [ 47 ]




FASAL A..blﬂ:.\.l\ 5121 &gy agad

Sty SUwatl sl O gl b gt 4701 8139
2015 Olgr 1398 P ebadl 4y IS Slounl
‘ WAL L PR
3305 L 02 :3udt Al aglall 18300 3 jlas

rodlill Cpegngall aal JUdy of mdpiall e
Jo¥ £ ouasal
(Akks 14) :J ¥ g3l
SBENES ST P .l
e &

;3_69 :}ﬁﬁ\xﬁ’,u (@ }-jé’s 7 3 .\?‘:Qy\n, ATy /,\g}
S35 HE G D KA 5 Q\&Bi_;;:)g\ﬁj

O AEE B o i e 4 s
[91 - 86 /¢ siasall

st llaall
Ngapily leasdind LAl sagell Cad Jluy (e Aoy LY Cilantiad .1
g A agdy o Jiall o landl Gld iny Ja mbjﬂ\ & Dl Gy el DA e 2
o Sl sl o TR
S el g Al dyslendl Ll Cibaty Gl spaW A 3.3
WDl el Gud e LYt 4] 55 Lo SH (Gl s, & a8ly o) A CDlsaY) 4
ey Opalisal) (Ao LainY)
g Sgh el GV e a5

(blai 06) : JGY g3l
Y b gy Al Sl il Jleel e a3l

ollg alilag daSa SH cadle —

2wl dada



‘_,Jti'd! £ g pall
(A 14) :J Y g5l
A f&le &rafiely Qiisely olay & Gl o) sy ade b ln A1 gy 8
(o &l Y1 S sk 815 Kl 315 Koy 40348

s glaall

facladl) Leb culd ) oy plally Apuliall 8 Lo L]

2l alle aha cblae (psSi of e o GaaheY1 S eladll o oltieY) ey .2
Ngie T Lyghe o A ladke

c baall e opes g laa¥l appdill yiaaly Alas O e gyl JaSI duladll 02y 3
Actgl Sy o laall Gite

e g il Joene Jilall Jaeld culud) 1A aaal gl e DLy Lila .4

gy alSal dag)l Adadll e o iall 138 (he A0l .5

(&ls5 06) : Y gial
el A (B
AT I PR S\ WS KN 2
§ @S5 22K G Sauds S0 R L
[105 /4.8 §) 9] _
Al DY Bl G o cdasgia S caadl o Ao S AN 4 s A G L]
Ngia 4D S el 7 Alali 2
Jleall cliady e dayl 3.3




Sl g s ¢y y T8 ectilpudaly s Ay gad p gl sl Ay 0 Rl tBolel il b g dund paill Aayl

230 bu 02 332l 2015 Shoa 893 Losllsy

Tl (ds¥) &9 gall) LlaYl sualic
G | Hae
I/ Compréh

1 La thése défendue par I’auteur est :
i5 L’enfant qui n°apprend que le langage de la rue devient agressif.
1.5 1 0.75x2 | 2 Mot et expression qui s’opposent & « la rue » :

- « l’école » - « milieu familial »

3
15 | 025x6 a-Enfant au vocabulaire limité : discourtois, impoli, agressif.
o i b- Enfant au vocabulaire riche : langage correct, civilité, vocabulaire adéquat.

. |4 "Langage correct" : quatre adjectifs du 1% paragraphe — adéquat — fourni —
1| 0.25%4 | riche — varié — attachant accepter : - attractifs

5 Champ lexical de "langue" : mots — vocabulaire — substituts — langage —
2 | 0.50x4 | verbale — langagiéres — paroles — vocables — lexical — idiomes

6

-« ils » : le pronom désigne « les mots acquis dans la prime jeunesse ».
1.5 | 0.50x3 |-«le» : le pronom renvoie & « P’esprit de enfant ». accepter : Penfant

-« lui » le pronom renvoie 4 « Penfant »

7 Les deux arguments développés par I’auteur sont :
1.5 | 0.75x2 - Les premiers mots acquis par Uenfant faconnent sa personnalité.

- Un enfant qui ne posséde qu’un vocabulaire limité peut devenir violent.
0.5 8 "subséq t" exprime : la éq
15 | 025%6 9 Les mots et les expressions dans I’ordre : « apprend - neutre — acquis -
=250 dsvel P - transformati tales - ication ».
10 Accepter tout titre en relation avec Ia thématique développée dans le texte.
1.5 Exemples : - Influence du langage sur le comportement de I’enfant
- Relation entre la langue et la violence », etc.
Lk 14
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1 La bonne réponse est : ce texte « glorifie la Révolution-de Novembre 1954».

1 0.5x2

2 «... recouvrer la souveraineté... » (2% paragraphe).
Les bonnes réponses sont :
- Reconguérir.
~ Retrouver.
TR}

1.5 | 0.25x6

3 a-Une poignée d’homme : la détermination, la ¥ décidés ».
b-Le colonialisme : sceptre de fer, despoti , mainmise définitive ».

-3 J

2 | 0.5x4

4 Le champ lexical de « révolution » (2™ paragraphe) :
« Une poignée d’h — moyens de lutte - événements politiques — écho
d’un événement majeur — joug colonial - guerre - sacrifices suprémes

0.5x3

=
in

5 « ils avaient», le pronom personnel renvoie & : « jeunes »
- acceper : poignée d’h
« sa tyrannie », I’adjectif possessif renvoie & « I’occupant »
« sa liberté » : I’adjectif possessif renvoie au « peuple »

1.5 | 0.75x2

6 Barbarie de I’occupant : — tyrannie aveugle — machine de destruction — le pays &
feu et & sang — expédition exterminative

1.5 | 0.25%6

7

7 L’ordre des mots et expressions : « armé - espéi - sacrifices -

re i - - P

8 Le passage qui montre : "...un modéle de résistance qui balisera la voie de la
libération aux populations opprimées..."

9 - L’ Algérie, fidéle 4 sa révolution, est fire de sa position dans le conoert des
nations

10 Accepter tout titre en relation avec la thématique développée dans le texte.
Exemple : - « Novembre : un espoir pour les algériens »
- « Gloire 2 Novembre1954 », etc.
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IL Production écrite : (06pts)
| Compte-rendu Objectif :
1- Organisation de la production (02 pts)

0,25 - Présentation du texte (mise en page)
0,25 - Présence de titre et de sous-titres
- Cohérence du texte :
- Progression des informations
- absence de répétitions
- absence de contre-sens
- emploi des connecteurs
- Structure adéquate (accroche — résumé — commentaire)

0,25x4
05

2- Planification de la production (02 pts)
01

06 Pts o1 - choix énonciatif (en relation avec la consigne)
- choix des informations (sélection des i ion ielles)

3- Utilisation de la langue de maniére appropriée (02 pts)

01 - correction des phrases au plan syntaxique
0,25 - adéquation du lexique 2 la thématique
0.25 - utilisation adéq de signes de pc
0.25 - emploi correct des temps et des modes
0,25 - orthographe (pas plus de 10 fautes pour un texte de 150 mots environ).

Production libre : ( 06pts)
1- Organisation de la production (02pts)
0,25 - Présentation du texte (mise en page selon le type d’écrit demandé)
- Cohérence du texte :
- Progression des informations
0,25x4 - absence de répétitions
- absence de contre-sens
- emploi des connecteurs
025 x3 - Structure adéquate (introduction- développement- conclusion)

2- Planification de Ia production (02pts)

1 - choix énonciatif (en relation avec la consigne)
1 - choix des informations (originalité et pertinence des idées)

3- Utilisation de la langue de manidre appropriée (02pts)
1 - correction des phrases au plan syntaxique
025 - adéquation du lexique 2 la thématique
0,25 - utilisation adéquate de signes de ponctuation
0,25 - emploi correct des temps et des modes
0,25 - orthographe (pas plus de 10 fautes pour un texte de 150 mots environ).
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Texte :

Lorsqu’un enfant ne posséde que les quelques mots de Ia rue qui, le plus souvent, baignent dans
une ambiance dominée par I’inconvenance, la muflerie, ’impolitesse, I’indélicatesse et la grossiereté,
souvent accompagnées de violence, il devient alors et malgré lui systématiquement discourtois, impoli,
voire agressif. Voila une des raisons qui font que la connaissance d’un grand nombre de mots pallie et
offre a I’enfant des substituts plutdt attractifs, c’est-a-dire un vocabulaire adéquat et fourni. En effet, la
possession d’un vocabulaire riche, varié et attachant permet a I’enfant de faire le choix d’un langage
correct qu’il utilise dans son environnement immédiat. Ce qui contribue a fagonner sa personnalité dans la
civilité*, loin de toute goujaterie*.

Lors d’un séminaire international, tenu a I’occasion de la journée internationale de I’enfant, des
specialistes ont confirmé cet état de fait qui convoite ’esprit de I’enfant de par son innocence. 11 a été
prouve que les mots acquis dans la prime jeunesse ne sont pas si neutres que nous le pensons, dans la
mesure ou ils interviennent dans 1’évolution et les transformations mentales qui le fagonnent. C’est avec
le premier lot de mots de vocabulaire qu’il acquiert, que I’enfant entre directement dans le monde de la
communauté et de la communication. Devenu simple image verbale d’une langue, 1’enfant est donc
soumis aux langues qui sont I’instrument orientable, positionnable et dépendant a volonté de la mission
qui lui est conférée. C’est subséquemment qu’apparait dans une méme langue ou dans des idiomes*
distincts, des langues dites « violentes » et des langues dites « douces ».

Afin que P'enfant ne soit ni I’otage d’un réduit lexical ni la victime d’une overdose de paroles
refoulées ; seule la combinaison de I’école et du milieu familial, deux milieux déterminants qui doivent
strictement veiller au choix des mots et vocables & lui inculquer. Ce n’est, cn définitive, qu’ainsi que lui
seront offerts les moyens nécessaires qui lui permettront de faire équilibre et d’éviter les piéges des

tentations langagieéres.
d’aprés, A. ABDESSELAM, « Liberté », du 07-11-2006.
Yocabulaire :
*Civilité = politesse, courtoisie.
*Goujaterie = grossiéreté, muflerie, impolitesse.
*I1diome = langue, dialecte.

Questions :
I- Compréhension de I’écrit : (14 points).
1- Lathese défendue par 1’auteur est :
- Larue fagonne la personnalité de ’enfant dans la civilité.
- L’enfant qui n’apprend que le langage de la rue devient agressif.
- La rue permet a I’enfant de se comporter avec politesse.

Recopiez la bonne réponse.

4 o 1 dndo
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7. Relevez du texte un mot et une expression qui s’opposent a « la rue ».

3. Classez les termes et expressions suivants: « langage correct - discourtois — impoli -
vocabulaire adéquat - agressif — civilité », selon ce qu’ils expriment :

a- Enfant au vocabulaire limité ...

b- Enfant au vocabulaire riche ...

5 e 5 ves s

5 ene PERICITI

4- A travers son texte, I’auteur préconise I’emploi d’un langage correct.
Relevez du 1% paragraphe, quatre (04) adjectifs qui qualifient ce langage.

5. Fn relisant le texte, relevez quatre (04) termes appartenant au champ lexical de « langue ».

6- A quoi renvoie, dans les passages suivants, chacun des pronoms : ils — le — lui
a- « ... ils interviennent dans [’évolution et les transformations mentales qui le fagonnent.»
(2™ paragraphe)
b- « . veiller au choix des mots et vocables & lui inculquer.» (3™ paragraphe)

7- Parmi ces arguments, deux sculement sont développés par I’auteur. Lesquels ?
- Les premiers mots acquis par |’enfant fagonnent sa personnalité.
- Le vocabulaire acquis dés le jeune dge ne peut pas déterminer la place de I’enfant dans la société.
- Les langues dites « violentes » n’enseignent pas a I’enfant I’agressivité.
- Un enfant qui ne posséde qu'un vocabulaire limité peut devenir violent.

8- Dans le 2™ paragraphe, « subséquemment » exprime :
- La cause.
- La condition.
- La conséquence.
Recopiez la bonne réponse.

9- Complétez 1’énoncé qui suit a I'aide des mots et eXpressions proposes :
« neutre — communication — développement — apprend — transformations mentales — acquisy.

« 11 a été démontré par les spécialistes que ce qu” ... l'enfant dans ses débuts n’est pas si ...

parce que ses ... surgissent dans son ... etses ... . C’est & partir de ce qu’il a appris qu’il pénétre
dans le monde de la ... »

10- Proposez un titre a ce texte.

II- Production écrite : (06 points) Traitez un seul sujet au choix:

1. Vous avez lu cet article dans le quotidien « Liberté » et vous voulez partager son contenu avec
vos camarades de classe. Rédigez le compte rendu objectif de ce texte (150 mots environ) qui sera
publi¢ dans la rubrique « Education » du journal de votre établissement.

2. Vous faites partie d'une Association qui lutte contre la violence dans les quartiers. Rédigez un
appel (de 200 mots environ) dans lequel vous sensibiliserez les jeunes sur les causes et les
conséquences des actes d’incivilité et de violence.

4&23\7:.6..9
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Texte :

La révolution fut I’événement qui transcendera I’impossible pour différencier deux époques (...).
Le combat libérateur est intervenu apres des décennies d’un colonialisme qui a manié le sceptre* de fer
d’un despotisme* sauvage, sans précédent, confisquant a ce peuple toute dignité et tout repére spirituel et
matériel pour se convaincre de sa mainmise définitive sur I’ Algérie et sur ses richesses.

(...) Une poignée d’hommes décida de changer le cours de I’histoire, aprés que les mouvements
politiques, toutes tendances confondues, eurent épuisé tous les moyens de lutte. Jeunes et d’instruction
modeste, ils avaient cependant une vision claire des faits et analysaient les événements politiques avec
une grande clairvoyance. Dans un contexte particulierement difficile, ces hommes sont parvenus grice a
un plan €laboré, imprégné de hautes valeurs humaines et d'une maturité politique certaine, a imposer la
volonté du peuple. Ainsi, a retenti a travers le monde I’écho d’un événement majeur en Algérie, la
révolution populaire qui s’est assignée 1’objectif de briser le joug colonial et de recouvrer la souveraineté
et la dignité du peuple. Le peuple algérien a ouvert une page gloricuse de son histoire, chargée des hauts
faits de guerre et des sacrifices suprémes de ses valeureux enfants pour la liberté.

Dans sa tyrannie aveugle. I’occupant a mis en ccuvre toute sa machine de destruction pour
réprimer la volonté populaire au mépris des conventions humanitaires et des régles de la guerre. Fort de
I’appui inconditionnel de ses alliés, il mit le pays a feu et & sang, convaincu que la force était le seul
moyen d’étouffer la révolte d’un peuple farouchement attaché a sa liberté et a sa dignité. Loin de fléchir
sous cette expédition exterminatrice, le vaillant peuple a livré un modele de résistance qui balisera la voie
de la libération aux populations opprimées dans les quatre coins du monde. Soutenue par tous les hommes
libres de la planete et forte de I'aide morale et matérielle des pays fréres et amis, la révolution est venue a
bout de 1'oppresseur a 1'issue d une lutte qui a duré sept années et demi. (...)

Pour 1'Algérie et les algériens, Novembre restera a jamais synonyme d’espoir et d’espérance. Le
peuple algérien peut s’enorgueillir que ses efforts consentis aujourd’hui tant sur le plan interne qu’externe
soient & la hauteur des exploits de Novembre. Il est en droit également de se féliciter de son rang parmi

les nations, qui lui permet d’aller vers de plus grandes ambitions. (...)

Extrait du Message du Président de la République (60°™ anniversaire du déclenchement de la Révolution),
Le quotidien « L’Expression », samedi, 1° novembre 2014.

Vocabulaire :
*1e sceptre : biton de commandement, symbole de l'autorité supréme.
*le despotisme : volonté autoritaire, tyrannie et dictature.

Questions :

I- Compréhension de Pécrit : (14 points).
1- Ce texte :
- Présente un témoignage sur la Guerre de Libération.
- Présente les événements de la Guerre de Libération.
- Glorifie la Révolution de Novembre 1954.
Recopiez la bonne réponse.

4&33::.&.9



vCHO7R

i

- «... briser le joug colonial et de recouvrer la souveraineté et la dignité...» (2°™ paragraphe).
Le verbe « recouvrer », signifie :

Couvrir.

Reconquérir.

Retrouver.
Cacher.
Recopiez les deux (02) bonnes réponses.

3. Parmi les termes et expressions suivants: «sceptre de fer, la détermination, la volonté,

despotisme sauvage, mainmise définitive, résolument décidésy, quels sont ceux qui relevent de:
a- Une poignée d’hommes : ..., ..
b- Le colonialisme & ..., «o\p e

g ree e

4- Relevez du 2°™ paragraphe quatre (04) mots ou expressions qui renvoient a « Révolution ».

5- «... ils avaient cependant une vision claire » (2% paragraphe).
« ...dans sa tyrannie aveugle » (3?"‘e paragraphe).
« ... sa liberté et a sa dignité » (3°™ paragraphe).
A qui renvoient les indices de personne suivants : « ils, sa, sa »?

6- Identifiez dans le 3™ paragraphe deux (02) expressions qui montrent la barbarie de ’occupant.

7. Complétez le passage suivant a I’aide des mots ou expressions proposés ci-dessous :
« suscitée, espérance, reconnaissance, soulévement armé, ambitions, sacrifices »

Le de Novembre 1954 représente pour I’ Algérie d’aujourd’hui un symbole d’. . Le peuple
algérien peut étre fier des consentis durant la guerre, de la .. internationale . et des futures
.. qu’il peut entretenir.

8- La révolution a été un exemple de lutte pour les peuples opprimés.
Relevez du 3°™ paragraphe le passage qui le montre.

9- Parmi les propositions suivantes, laquelle résume 1’idée du dernier paragraphe :
- L’Algérie révolutionnaire célebre le 60°™¢ anniversaire du déclenchement de sa révolution.
- L’ Algérie, fidele a sa révolution, est fiere de sa position dans le concert des nations.
- L’ Algérie se réjouit du soutien indéfectible des hommes libres de la planete.

10- Proposez un titre a ce texte.

II- Production écrite : (06 points). Traitez un seul sujet au choix.

1.

Vous avez lu ce message du Président de la République paru dans le quotidien « L’Expression ».
Rédigez le compte rendu objectif du texte (environ 150 mots) que vous présenterez a vos camarades
de classe a ’occasion de la journée du Chahid.

Votre lycée organise une journée d’étude sur la Révolution de Novembre. Rédigez un texte
argumentatif (20 lignes environ) dans lequel vous donnerez votre avis sur I’impact de la guerre de
libération et les acquis de I’indépendance sur I’avenir des générations.

4 o 4 irmio
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